
Ναύπακτος 7/2/2025 

Αγαπητοί γονείς και κηδεμόνες, 

Σας ενημερώνουμε για το θέμα της διήμερης εκπαιδευτικής επίσκεψης στα πλαίσια του 

προγράμματος σχολικών δραστηριοτήτων του 3ου Γυμνασίου Ναυπάκτου «Πάμε νά βρουμ΄ ένα 

αστέρι», την Παρασκευή 21/3 και το Σάββατο 22/3/2025 στην Αθήνα. Σας ευχαριστούμε που έχετε 

ήδη εγκρίνει τη συμμετοχή του/της …………………………………………………………………………………………………… 

σε αυτήν, με την αρχική σας δήλωση. Σήμερα σας ενημερώνουμε για τις δραστηριότητες των 

μαθητών στην επίσκεψη και για το κόστος. Εφόσον συμφωνείτε (αφού διαβάστε στην πίσω σελίδα 

τις υποχρεώσεις των μαθητών και των κηδεμόνων σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις), υπογράψτε 

και δώστε προκαταβολή 50€.  

Το υπόλοιπο χρηματικό ποσό θα εξαρτηθεί από το πλήθος των συμμετεχόντων μαθητών και το πόσο 

έγκαιρα θα κλείσουμε το ξενοδοχείο. Το συνολικό κόστος εκτιμάται στα 130€ και περιλαμβάνει 

μετακίνηση με λεωφορείο, διανυκτέρευση σε ξενοδοχείο με πρωινό και τα εισιτήρια στα τρία  

Αστεροσκοπεία καθώς και στο Πλανητάριο.  

Οι συντονιστές του προγράμματος, Α. Δρίβας (τηλ. 6972176578), Ε. Αδαμοπούλου, Ν. Γεροδήμος 

 

Αναλυτικά το πρόγραμμα έχει ως εξής: 

Παρασκευή 21/3 

 Αναχώρηση 8:00 από το σχολείο 

 Ξενάγηση στο Αστεροσκοπείο Θησείου 12:30-14:00, στο μουσείο του, στο αντίγραφο του 

μηχανισμού των Αντικυθήρων και στα τηλεσκόπιά του. 

 Φαγητό, τακτοποίηση στο ξενοδοχείο 

 Ξενάγηση, ομιλία, προβολή ταινίας και παρατήρηση με τηλεσκόπιο (εφόσον το επιτρέψει ο 

καιρός) στο Αστεροσκοπείο Πεντέλης 18:00 – 21:00 

 Φαγητό και ύπνος 

Σάββατο 22/3 

 Πρωινό στο ξενοδοχείο 

 Ξενάγηση, ομιλία και παρατήρηση του Ήλιου με τηλεσκόπιο στο Αστεροσκοπείο στο τμήμα 

Φυσικής του Πανεπιστημίου Αθήνας (δεν μας όρισαν ακριβή ώρα, θα έχει όμως διάρκεια 90 

λεπτά) 

 Αναχώρηση από το ξενοδοχείο  

 Διαδρομές και φαγητό σε Αθήνα και Πειραιά (Πλάκα, Μοναστηράκι, Θησείο, Ζάππειο, 

Πασαλιμάνι, Ίδρυμα Νιάρχος) 

 Παρακολούθηση ψηφιακής παράστασης με τίτλο «Πέρα από τη Γη» στο Πλανητάριο 17:30-

19:00 

 Επιστροφή στη Ναύπακτο 22:00 

 

Ενημερώθηκα και εγκρίνω / δεν εγκρίνω  

Ο κηδεμόνας (όνομα και υπογραφή) 

 



Οι μαθητές/τριες οφείλουν σε όλη τη διάρκεια της μετακίνησης και των δραστηριοτήτων αυτής να τηρούν τις 

οδηγίες, ενημερώσεις, κατευθύνσεις, υποδείξεις και εντολές του αρχηγού και συνοδών εκπαιδευτικών της 

μετακίνησης αναφορικά με τους ενδεικνυόμενους κανόνες και τρόπους συμπεριφοράς καθώς και οφείλουν να 

σέβονται τους εκάστοτε επισκεπτόμενους χώρους και τοποθεσίες, και οφείλουν να σέβονται την 

προσωπικότητα και δικαιώματα των συμμαθητών/τριών τους και κάθε τρίτου.  

Ιδίως, και προκειμένου να αποτραπεί κίνδυνος υλικής ή σωματικής βλάβης, ή βλάβης προσωπικότητας, υγείας 

ή ζωής αυτών των ιδίων και κάθε τρίτου, οφείλουν να τηρούν τις απαγορεύσεις του αρχηγού και συνοδών 

εκπαιδευτικών ως προς (α) τη χρήση ποδηλάτων ή ελαφρών προσωπικών ηλεκτρικών οχημάτων, πλην αν η 

χρήση αυτή αποτελεί μέρος του σκοπού και περιεχομένου της μετακίνησης,  (β) τη κατοχή και χρήση κάθε 

μορφής και είδους προϊόντων καπνού, οινοπνευματωδών προϊόντων, (γ) την κατοχή και χρήση κάθε άλλου 

είδους ή μορφής εξαρτησιογόνων ή βλαβερών για τη ζωή και υγεία ουσιών και (δ) κατοχή και χρήση οργάνων, 

μέσων και εργαλείων που ενδέχεται να θέσουν σε κίνδυνο τη ζωή και υγεία των ιδίων, των συμμαθητών τους 

και κάθε τρίτου.  

Πιθανό παράπτωμα και θέματα συμπεριφοράς, που παρά τις οδηγίες, ενημερώσεις, κατευθύνσεις, υποδείξεις, 

εντολές και απαγορεύσεις του αρχηγού της εκδρομής και των συνοδών εκπαιδευτικών, θέτουν ή ενδέχεται να 

θέσουν σε κίνδυνο την προσωπικότητα, υγεία και ζωή των μαθητών/τριών ή και τρίτων ή την ομαλή διεξαγωγή 

της μετακίνησης,  γνωστοποιούνται πάραυτα στους γονείς/ασκούντες/ούσες την επιμέλεια του/των 

μαθητή/ών/τριας/τριών προκειμένου να ενημερωθούν και να απευθύνουν σχετικές συστάσεις στα τέκνα τους. 

Στις εκπαιδευτικές εκδρομές, οι οποίες πραγματοποιούνται και πέραν του διδακτικού ωραρίου, είναι 

απαραίτητο και οι δυο γονείς ή ασκούντες την επιμέλεια, αφού προηγουμένως έχουν ενημερωθεί εγγράφως 

για το αναλυτικό πρόγραμμα της εκπαιδευτικής εκδρομής, να καταθέσουν στον/η Διευθυντή/ντρια του 

σχολείου αυτοπροσώπως ή με θεωρημένο το γνήσιο της υπογραφής του, υπεύθυνη δήλωση ή ηλεκτρονική 

υπεύθυνη δήλωση με την οποία συναινούν, αποδέχονται και αναγνωρίζουν τα παρακάτω: τη συμμετοχή του 

μαθητή/τριας στη σχεδιαζόμενη εκπαιδευτική εκδρομή την κάλυψη των εξόδων της εκπαιδευτικής εκδρομής, 

τους όρους και κανόνες που θέτει το σχολείο και που διέπουν την συμμετοχή του/της μαθητή/-τριας στην 

εκπαιδευτική εκδρομή, καθώς και τη δέσμευση τόσο του γονέα ή του/της ασκούντος/ασκούσας τη γονική 

επιμέλεια όσο και του/της μαθητή/μαθήτριας ως προς την πιστή τήρησή τους. Τη συναίνεση του γονέα ή 

του/της ασκούντος/ασκούσας την επιμέλεια για την παροχή ιατρικής περίθαλψης, ιατροφαρμακευτικής 

αγωγής, ιατρικής επέμβασης σε περίπτωση ασθένειας ή ατυχήματος κατά τη διάρκεια της μετακίνησης 

προκειμένου να αποτραπεί κίνδυνος για τη ζωή ή υγεία του/της μαθητή/τριας. Σε περίπτωση άρνησης 

χορήγησης της σχετικής συναίνεσης είναι δυνατή μεν η συμμετοχή του/της μαθητή/τριας στη μετακίνηση και 

εφαρμόζονται οι ρυθμίσεις του άρθρου 14 Ν. 3418/2005 [Α’ 287].  Την υποχρέωσή του να παραλάβει με δικά 

του/της έξοδα τον μαθητή/τρια από τον τόπο της μετακίνησης, σε περίπτωση που ο/η μαθητής/τρια, παρά τις 

προηγούμενες συστάσεις και οδηγίες του/της αρχηγού της μετακίνησης και των συνοδών εκπαιδευτικών αυτής 

και σχετική ενημέρωση του γονέα ή του/της ασκούντος/ασκούσας την επιμέλεια του/της μαθητή/τριας, 

προκαλεί πρόβλημα στην ομαλή διεξαγωγή της μετακίνησης ή/και θέτει σε κίνδυνο την ζωή ή/και υγεία ή/και 

ασφάλεια του/της ιδίου/ιδίας ή και κάθε τρίτου.   

Στην ίδια υπεύθυνη δήλωση, ο γονέας ή ο/η ασκών/ασκούσα την επιμέλεια υποχρεούται να ενημερώσει για 

τυχόν χρόνιο ή άλλο πρόβλημα υγείας του/της μαθητή/τριας. Στην περίπτωση κατά την οποία ο μαθητής/τρια 

έχει χρόνιο πρόβλημα υγείας ή/και για οιονδήποτε άλλο λόγο ακολουθεί φαρμακευτική αγωγή η υπεύθυνη 

δήλωση συνοδεύεται από ενημερωτικό σημείωμα στο οποίο αναγράφονται, τα φάρμακα που πρέπει να 

λαμβάνει ο/η συγκεκριμένος/η μαθητής/τρια (πρέπει να ελέγχεται το απόθεμα για τη διάρκεια της 

εκπαιδευτικής εκδρομής και η ημερήσια δοσοληψία και δοσολογία τους, ειδική τυχόν διατροφή ή διαιτολόγιο 

που πρέπει να προσλαμβάνεται ή να αποφεύγεται κατά τη διάρκεια λήψης της ιατροφαρμακευτικής αγωγής, 

ειδικές, αν υπάρχουν ή ενδείκνυνται, οδηγίες φύλαξης ή/και συντήρησης της χορηγούμενης 

ιατροφαρμακευτικής αγωγής. Επισημαίνεται ότι στη περίπτωση αυτή ο γονέας ή ο/η ασκών/ούσα την 

επιμέλεια του/της μαθητή/τριας μεριμνά ώστε τούτος/η να φέρει κατά τη διάρκεια της μετακίνησης τον 

αναγκαίο και απαραίτητο εξοπλισμό μεταφοράς, φύλαξης και συντήρησης της αγωγής, οι  πρώτες 

συνιστώμενες εκ μέρους του θεράποντος ιατρού οδηγίες/ενέργειες σε περίπτωση ανάγκης και για την 

αντιμετώπιση τυχόν παρενεργειών ή αντενδείξεων, ε. το τηλέφωνο του θεράποντος ιατρού. 


